

# 冬奥中国健儿回来了!

无论得奖与否,无论成绩好坏,当中国的冬奥健儿返回祖国,每个人都配得上掌声和欢呼。

2月26日,平昌冬奥会中国代表团分两批从韩国飞抵首都。本届冬奥会,中国代表团共取得1金6银2铜,上百名体育迷专门来到机场迎接武大靖、隋文静、韩聪等队员凯旋。

## 现场:武大靖享受英雄待遇

相比于乒乓球、游泳等夏季奥运会项目,大部分冬奥会项目在国内的认知度相对较低,明星运动员的号召力也相对有限。但在看到武大靖、隋文静、

韩聪、刘佳宇等队员在平昌的出色表现后,当天有大批体育迷来到机场迎接他们心目中的英雄。他们人手一个“中国短道速滑”的加油手幅,拉起“欢迎中国短道速滑队载誉归来”的横幅,挥舞着手中的五星红旗,有的人手中还捧着精心准备的鲜花。

在航班落地约一小时后,中国代表团的教练员、运动员陆续走出国际到达口,单板滑雪女子U型场地技巧银牌得主刘佳宇最早出现在大家面前,她身穿领奖服,胸前挂着奖牌,微笑着和工作人员、粉丝打着招呼。

随后,速度滑冰队张虹、高亭宇等队员以及越

野滑雪队的队员也推着行李走出到达口。作为中国冬季项目王牌队伍,短道速滑队走在队伍最后方,主教练李琰以及武大靖、周洋、李靳宇等队员一出现,现场粉丝高喊着“欢迎英雄回家”。

在接受记者采访时,武大靖感慨道,“回家的感觉真好。”武大靖告诉记者,“这届冬奥会,在心态上、技战术上都得到了锻炼,当然,我觉得在平昌还是有些遗憾,希望在接下来四年里取得更好的成绩,期待2022年有更好的突破。”

记者在现场还注意到,武大靖的父母也专门来到机场迎接儿子凯旋,看到父母的一瞬间,武大

靖给了父母一个大大的拥抱。

## 李琰:最想回家吃饺子

本届冬奥会上,中国短道速滑队还有一个重要收获就是17岁的李靳宇,她顶住压力获得女子1500米银牌,这也是女队获得的唯一一枚奖牌。推着行李走向大巴车时,不断有粉丝给她送上鲜花,这让她有些受宠若惊,她低调地表示,“很开心这么多人支持我们短道(速滑)队。”

作为中国短道速滑队的主帅,李琰开心地戴上了工作人员专门准备的花环,面对体育迷们的签名请求,她也表现得非常有耐心。面

对记者的提问,李琰笑着回答,“你们过年都吃饺子了是吧,我们还没吃,现在准备回家吃饺子去了。”

## 总结:总体发挥基本水平

不可否认,此次冬奥会,中国队在以往相对优势的冰上项目中看到了差距,优势项目面临的突出问题在于尖子不尖和尖子太少。中国代表团副团长、国家体育总局副局长高志丹指出,中国代表团在平昌还是有一些亮点和希望,首先是男子选手取得了一定的进步和突破:武大靖首夺男子短道冬奥冠军,接力银牌创造历史最好成绩,高亭宇首夺

男子速滑奖牌。

值得一提的是,中国队在长期落后的雪上项目中看到了希望。以雪车队为例,组队两年多时间,在没场地、没教练、没运动员的情况下,实现了3个小项参加奥运会的成果,进步很快;自由式滑雪U型场地也是2016年刚刚组队,取得了7个奥运席位,15岁的张可欣打进决赛。

高志丹表示,“中国代表团在本次冬奥会上开局不利,但全体队员和教练都保持了高昂的斗志,战斗到了最后一刻,体现了敢打敢拼、不畏强手、勇于挑战的精神风貌。这也是备战2022年北京冬奥会的坚实基础。”(据《法制晚报》)



## 封盖

2月27日,活塞队球员德拉蒙德(左)在比赛中封盖猛龙队球员伊巴卡。

当日,在2017~2018赛季NBA常规赛中,多伦多猛龙队主场以123:94战胜底特律活塞队。

摄影/新华社记者 邹峥

## 体坛短播

●葡萄牙足球三大豪门之一的里斯本竞技俱乐部26日举行仪式,开启纪念该俱乐部足球队访问中国40周年系列活动。

●中超球员排名网站“中国足球运动员精英榜”(www.zgzcqy.com)日前在河北省石家庄市宣布上线,网站将以中超联赛专业数据为支撑,专注中超球员排名,提供多样化服务。

●中国足协27日在上海召开2018赛季职业联赛动员大会。新赛季中超将加大处罚力度,启用视频裁判(VAR)及附加助理裁判技术(AAR),暴力行为直接驱逐。

●河南建业足球俱乐部27日发布公告称,此前效力于西甲球队赫塔菲足球俱乐部的后卫胡安·卡拉正式加盟河南建业。

## 苏炳添:四连冠 总冠军

《广州日报》消息 北京时间26日凌晨,2018国际田联室内巡回赛最后一战——英国格拉斯哥站的比赛结束。在男子60米项目决赛中,苏炳添跑出了6.50秒,起跑反应为0.170秒,这个成绩追平了赛会纪录并再度夺得冠军。由此,苏炳添在新赛季的室内赛中已收获了四连冠,并且赢得2018年国际田联室内巡回赛总冠军。

赛后苏炳添通过微博发表了自己的感受:“今天自我的发挥确实有点问题,希望把最好的留在伯明翰”。在国际田联的年度最佳成绩榜单上,苏炳添6.43秒的成绩排在今年室内男子60米的第五位,以运动员排名来说,他则在第三位。

在格拉斯哥站的这场赛事中,中国选手石雨豪以8.13米的成绩夺得男子跳远冠军。



苏炳添(中)在比赛中

2018年第17届国际田联室内世锦赛,将于北京时间3月2~5日在英国伯明翰举行,届时来自150个国家的500多名运动员

即将参赛。27日,国际田联官网公布了各队参赛名单,中国队由苏炳添领衔一共13人参赛。

(许 蓓)

## 李倩又拿金牌了!

### ◎内蒙古看台——

本报讯(记者 牛天甲) 当地时间2月25日,第69届保加利亚国际拳击邀请赛正式收官,代表中国队出战的我区拳手李倩

一路过关斩将夺得冠军。

在本次比赛中,李倩先战胜了加拿大和印度选手闯入了决赛。在决赛中,李倩面对曾经战胜过自己的英国选手,稳扎稳打,发挥出了自身的实

力,最终站在了最高的领奖台上,报了一箭之仇。而这枚金牌也是李倩继2015年、2017年夺冠后第三次夺得该项目的金牌。

赛后,国家拳击队教练、内蒙古拳击队总教练

哈达巴特尔告诉记者:“本次比赛结束后,我们将回国继续集训,备战3月底在海南进行的全国女子拳击锦标赛,全力向冠军发起冲击,获得今年女子拳击世锦赛的入场券。”

## “北京8分钟”虚拟仿真团队揭秘

25日晚举行的平昌冬奥会闭幕式“北京8分钟”环节,大量虚拟视觉技术的应用给全世界观众留下深刻印象,而这背后的“神秘力量”就是来自北京理工大学数字表演与仿真技术实验室的虚拟仿真团队。

2017年6月,北京冬奥组委委托北京理工大学软件学院院长丁刚毅

组建虚拟仿真团队,为“北京8分钟”表演提供创意编排和仿真技术保障。

丁刚毅也是北京电影学院未来影像高精尖创新中心兼职研究员,他告诉记者:“我们依托未来影像高精尖创新中心这一创新平台,针对‘北京8分钟’表演要素多、创意过程复杂、排练关联度高的特点,利

用影视虚拟和数字表演与仿真技术,研发了文艺表演预演系统和训练彩排与数字验证系统。”

据悉,这两套系统能根据表演创意方案,将整场文艺表演的过程仿真呈现,保证前期创意设计到现场排练工作顺利进行。其中,文艺表演预演系统可将各种表演方案以三维可视化的方式呈

现,协助导演把控、决策及完善表演方案,训练彩排与数字验证系统可指导演员、机器人、视频投影等表演要素排练,保证表演在时间、空间上的一致性,帮助导演实时观察演员和道具的姿态与队形,演员也能迅速调整自身动作,实时、快速地熟悉表演方案。

(据新华社报道)